

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 39 (6824) | Воскресенье 15 февраля 1942 г. | Цена № 15 коп.

ОВЛАДЕТЬ АГРОТЕХНИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ

Война, которую ведет советский народ с фашистскими захватчиками, требует огромного количества продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Давать всю эту продукцию, обеспечивающую фронт и тыл всем необходимым, призывают колхозы и сельхозкооперативы нашей страны.

В прошлом году колхозы нашей родины несплошно поработали. Несмотря на временный захват гитлеровскими оккупантами лишь взысканий сельскохозяйственных районов, Красная Армия бесперебойно снабжает производство сельского хозяйства. Так же бесперебойно, организовано должно получать фронт сельскохозяйственную продукцию и в дальнейшем.

Разрешение этой боевой задачи требует своевременной деловой подготовки к проведению сельскохозяйственных работ 1942 года — успешной реализации ряда мероприятий в первую очередь подготовки в школах масштабов сельскохозяйственных кадров.

Вопрос подготовки кадров для сельского хозяйства приобретает сейчас решительное значение. На фронте ушло большое количество квалифицированных работников МТС, союзных и колхозов. В значительной мере эти кадры заменили женщины колхозной деревни. Однако в напряженный период посевых и уборочных работ сельское хозяйство еще ощущает серьезный недостаток рабочей силы. Здесь на помощь колхозам и сельхозкооперативам пришли население города — служащие, учащиеся средних школ, техникумы, институты.

Уже в прошлом году значительную помощь в уборке богатого урожая оказали колхозы и союзники нашего города. Сотни учащихся и учителей самоотверженно работали на полях. В дальнейшем помощь школ и служащих упреждит, а также техникумы и предприятия сельского хозяйства, предприятия и учреждения и учебных заведений городов — службы, — учащиеся средних школ, техникумы, институты.

Однако недостаточно только укомплектовать группы учащихся. Нужно также обеспечить их бесперебойную учебу. Необходимо также стимулировать сельское хозяйство, намеченное по плану. Так же нечего проводить разъяснительная работа в госбанке, библиотеке имени Крупской в ряде других учреждений и учебных заведений города.

Сколько времени сельскохозяйственным специальностям оказались половина служащих — значительного больше количества, намеченного по плану. Так же нечего проводить разъяснительная работа в госбанке, библиотеке имени Крупской в ряде других учреждений и учебных заведений города.

Чтобы добиться этого, чтобы помочь эта давала наибольший эффект, правительство решено заблаговременно обучить старшеклассников средних школ и учащихся техникумов и институтов работе на тракторе, комбайне, сеялке и других сельскохозяйственных машинах. Такое же обучение должно быть проведено и с теми служащими, которых можно будет без ущерба использовать в сельском хозяйстве в разгар посевных и уборочных работ.

Важность успешного проведения этого мероприятия очевидна. От того, как оно будет реализовано, во многом зависит успехи проведения сельскохозяйственных работ 1942 года. И не случайно борьба горкома в своем решении от 30 декабря 1941 г. обяла райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации провести широкую массовую разъяснительную работу среди служащих упреждений и предприятий города о необходимости овладения агротехническими знаниями.

Однако проверка показала, что на большинстве предприятий партийные и профсоюзные организации совершили самоудары от работы по подготовке кадров для сельского хо-

зяйства.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина — лейтенант Алехин А. В., капитан Борковский В. И., старшина Ровинский П. Р., полковник Серебров С. И., генерал-майор инженерных войск Хренов А. Ф. и другие — всего 40 человек.

Орденом Красного Знамени награждено 291 человек;

орденом Красной Звезды — 455 человек;

медалью «За отвагу» — 435 человек;

медалью «За боевые заслуги» — 427 человек. (ТАСС).

„Детская комната“

НОВОСИБИРСК, 12 февраля (ТАСС). „Детская комната“ — так называется это единственное в своем роде учреждение. „Детская комната“ создана по инициативе Натальи Петровны Шумиловой — лучшего педагога общественника Новосибирска. Она ведет большую и полезную работу.

312 учителей общественных инспекторов учили в городе каждый дом, они знают, где и какая помощь нужна детям, и повседневно эту помощь оказывают.

Прекрасно работает учительница Нина Павловна Поликарова. Она организовала помощь 37 семьям бойцов и эвакуированных. Жена красноармейца Третьякова тяжело заболела. Поликарова вместе с девушками — работницами завода им. Ленина ухаживает за Третьяковой, как за родными людьми. Они присыпали лекарство, привезли врача и санитарку для

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 13 февраля

В течение ночи на 13 февраля проходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автомобилей и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1.000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров. Части командира Смирнова, атаковавшие немцев, разрушили 26 ДЗОТов, 3 пешеходных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Пленный ефрейтор 526 полка 298 немецкой пехотной дивизии Герберт Гране рассказал: «Уже в декабре весь личный состав 526 полка был сведен в два батальона. Во время последнего наступления русских на Южном фронте полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 21 танковой дивизии Эммануэль Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 40 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зенькове Полтавской области немцы замучили 280 советских граждан. Троупы замученных гитлеровцев свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Бургом Соколовского рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементьев выполнил сменное заполнение на 4.714 проц.

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с большими проигрывают, шире, контратаки, предпринятые противником, на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наша потеря — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

За 12 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, 70 новозор, 6 боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 танков и танкеток противника.

Часть, которой командует т. Денисов (Западный фронт), отбила несколько окресточных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанным 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

Партизанский отряд тов. С. Дей, действующий в одном из районов Харьковской области, совершил нападение на село, занятые фашистами. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах линию тока и его штабом, взорвал две немецкие автомашины.

Пленный ефрейтор 526 полка 298 немецкой пехотной дивизии Герберт Гране рассказал: «Уже в декабре весь личный состав 526 полка был сведен в два батальона. Во время последнего наступления русских на Южном фронте полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 21 танковой дивизии Эммануэль Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 40 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 21 танковой дивизии Эммануэль Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 40 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зенькове Полтавской области немцы замучили 280 советских граждан. Троупы замученных гитлеровцев свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Бургом Соколовского рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементьев выполнил сменное заполнение на 4.714 проц.



На снимке: генерал-лейтенант И. М. Болдин.

Фото О. Киркорова. (Фотохроника ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ РККА

Молодежная смена

Среди молодежи горпромкомбата много стахановцев, отдающих все силы делу разгрома врага. Швеи, ткачи, трикотажники работают, не покладая рук, для обеспечения фронта и тыла, дают продукции больше чем полагается по норме и высокого качества.

В швейной мастерской № 1 всем известны имена молодых стахановок Кати Смирновой, Маруси Чугуновой, Гали Болховской, Веры Волковой, Гали Краснопольской, Екатерины Смирновой, которых производственное задание на 130—150 проц. Они отличаются дисциплинированностью, чистотой, ответственностью в ходе за оборудование. Руководители мастерской удачно организовали производство. Здесь воспитываются комсомолки Маргарита Мельникова, Лилья Тюхменева, Елена Гурьева, Клавдия Румянцева, которые, окончив курсы сандружинниц, ушли на фронт.

В период подготовки к XXIV годовщине Красной Армии было решено, что лучше всего отметить это славную дату. Управляющая промкомбатом

25 молодых швей, среди которых Маруси Чугуновой, Гали Краснопольской, Веры Волковой, Гали Болховской, Лильи Гурьевой во главе с мастером Екатериной Смирновой привлекли к работе по новому, по военному, по всему. С первых же дней организации смены молодежь встала на стахановскую вахту, взяла на себя обязательство что и военному выполнить все задания, давать лучшее качество продукции, беречь оборудование и подсобные материалы.

Коллектив молодежной смены готов достойной встрече XXIV годовщины РККА.

С. Александров.

В

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 13 февраля (ТАСС). В комиссии военного министерства США указывается, что военные действия на Батавском фронте (Филиппины) принял более активный характер. Японские бомбардировщики, неожиданно обогнув остров и обстреляв из пушек свою пехоту, в результате чего японские части понесли большие потери.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 13 февраля (ТАСС). В комиссии английского командования в Сингапуре указывается, что линия фронта английских войск на острове Сингапур идет от морской базы на севере через центральную часть острова к Танджунг на юге. Английские войска предприняли успешную контратаку на левом фланге японских войск. Упорные бои идут в северо-западной части острова.

В комиссии английского командования в Рангуле указывается, что в результате упорных боев в районе Паза англичане войска нанесли поражение японцам и обстановка теперь стала более устойчивой. Японские войска, очевидно, временно отказалось от намерения развернуть операции в районе Паза.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 13 февраля (ТАСС). В комиссии командования Голландии

Бои за Сингапур

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из-за на острове Сингапур в течение всего утра продолжалось ожесточенное сражение. Попытки японцев прорвать северную часть острова и обстановка теперь стала более устойчивой. Японские войска, очевидно, временно отказалось от намерения развернуть операции в районе Паза.

13 февраля (ТАСС).

СРАЖЕНИЕ В ПРОЛИВЕ ПА-ДЕ-КАЛЕ

ЛОНДОН, 13 февраля (ТАСС). В опубликованном сегодня утром объединением комиссии морского министерства и министерства авиации говорится, что около 11 часов 12 февраля английские самолеты сбили, лизардили о том, что эскадра противника, состоявшая из линкоров «Шарнхорст» и «Гнейзенау» и крейсеров «Принц Евгений», в сопровождении эсминцев, торпедных катеров и минных тральщиков, движется с севера к проливу Паде-Кале. Эскадра противникаила в сопровождении сильного эскорта истребителей. В этот момент эскадра достигла от 5 до 8 километров южной оконечности, так что в английском побережье невозможно было видеть корабли противника.

После получения этого сообщения были немедленно вызваны на встречу противнику корабли береговой обороны округа Дюра и самолеты морской авиации типа «Суордфиш» в сопровождении сильного эскорта истребителей. Самолеты «Суордфиш» и корабли береговой обороны начали под интенсивным огнем неприятельских кораблей и самолетов тешить противника. Самолеты «Суордфиш» отмечены по крайней мере один прямое попадание в крупный корабль противника. Шесть самолетов «Суордфиш» не вернулись из этой операции.

В течение этого времени корабли Дюра открыли огонь из дальнобойных орудий, а дальнобойные батареи противника начали им отвечать и

Гитлеровцы умерщвляют газом раненых германских солдат

ЖЕНЕВА, 13 февраля (ТАСС). Прибывший сюда в конце января из Берлина шеф X. рассказал, что в Берлине много говорят об умерщвлении газом раненых германских солдат. Знакомые X. германские врачи и офицеры подтверждают это. Сам X. утверждает, что сначала он считал все эти разговоры лишь фантазией, но потом убедился в их реальности, когда тому показалось, что противник, наоборот, не умерщвляет, а лечит раненых. Так, например, почти в каждом германском лазарете имеются газовые камеры, в которых производится умерщвление. Правда, каким именно раненым подлежат умерщвлению, не установлено. Умерщвляются лишь живущие правой руки; глаз и ног. Это не относится к офицерам; так как считают, что офицеры инвалиды могут быть использованы на организаторской работе в тылу.

ПОТОПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИМ ЭСМИНЦЕМ ДВУХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК ПРОТИВНИКА

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сан-Франциско, местное морское командование

сайди Индии указывает, что около 9 февраля в заливе Бони (южная часть острова Целебес) бомбардировщики союзников, вероятно, помогли японским авиасилам. Японские войска достали Банджерматана (юго-восточная часть острова Борнео) и Малаккса (юго-западная часть острова Целебес).

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 13 февраля (ТАСС). По официальным сведениям сегодня японские наземные войска и авиация вошли в Сингапур и линия фронта английских войск на острове Сингапур идет от морской базы на севере через центральную часть острова к Танджунг на юге. Английские войска предприняли успешную контратаку на левом фланге японских войск. Упорные бои идут в северо-западной части острова.

В комиссии английского командования в Рангуле указывается, что в результате упорных боев в районе Паза английские войска нанесли поражение японцам и обстановка теперь стала более устойчивой. Японские войска, очевидно, временно отказалось от намерения развернуть операции в районе Паза.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 13 февраля (ТАСС). В комиссии командования Голландии

13 февраля (ТАСС).

13 февраля (ТАСС).